



Nejlepší čištění



počítač
PRO KAŽDÉHO
TIP REDAKCE

Stejně jako se postupem času usazuje prach a jiný nepořádek v bytě, také v operačním systému počítače přibývá různý „balast“. Vycištěním tohoto nepořádku udržíte počítač v kondici. Jak to provést nejlépe?

VELKÝ VÝBĚR

Existují doslova stovky nejrůznějších více či méně zdařilých nástrojů pro čištění a optimalizaci systému. My doporučujeme Glary Utilities, sadu s intuitivním ovládáním lokalizovaným do češtiny; tuto sadu lze pro nekomerční osobní použití využívat zcela zdarma.

ČIŠTĚNÍ DISKU A REGISTRU

V první řadě si prostřednictvím Glary Utilities můžete uklidit na pevném disku. Program umí najít různé nadbytečné soubory, vznikající při činnosti různých programů. Sada Glary Utilities zahrnuje také nástroj pro

NEVHODNÉ NÁVYKY PROGRAMŮ

Dalším užitečným nástrojem je správe programů spouštěných automaticky po přihlášení k systému. Mnohé programy mají tendenci se bez ptaní automaticky spouštět, aniž by to bylo vyloženě nutné. Tím pak zbytečně zdržují start systému. Díky sadě Glary Utilities lze v automaticky spouštěných programech udělat pořádek. Nepotřebné programy pak můžete pomocí nástroje pro správu nainstalovaných programů odstranit.

V sadě Glary Utilities naleznete též nástroje pro ochranu soukromí.

GLARY UTILITIES

výrobce: Glarysoft, Ltd.

jazyk: čeština

cena: zdarma pro nekomerční použití

požadavky: Windows 2000 a novější

rubrika na DVD:

Obsah DVD / 50 nejlepších programů

více info: www.glarysoft.com/gu.html

ploše. Lze tak počítač očistit od zástupců, kteří po odinstalování programu nebo po přesunutí či odstranění složky/souboru přestaly být funkční. Tentýž nástroj umí také najít prázdné složky v nabídce Start a odstranit je. V sadě je také zastoupen nástroj pro optimalizaci využití operační paměti. Umí na požádání uvolnit část z obsazené paměti, aby bylo místo pro dal-



Sada Glary Utilities komunikuje česky a pro nekomerční použití je k dispozici zdarma.

vyhledání a odstranění duplicitních souborů a pro vyhledání a odstranění nevyužívaných složek, které znepráhledňují strukturu dat na pevném disku.

Další nástroje souvisí se systémem registrem. To je místo, do něhož operační systém i různé programy ukládají své nastavení a další údaje. V registru však často vznikají chyby, které mají vliv na výkon počítače nebo na řádný chod systému. Proto se hodí nástroj pro zjištění chyb v systémem registru a pro jejich opravu. K vylepšení výkonu přispěje též defragmentace záznamů (seřazení záznamů vhodným způsobem) v registru.

Řada programů se registruje do místních (kontextových) nabídek systému, otevírajících se po kliknutí pravým tlačítkem myši. Tyto nabídky se tak časem stanou nepřehledné a neumož-

„V registru často vznikají chyby, které mají vliv na výkon počítače nebo na řádný chod systému.“

ňují rychlý přístup k nejpotřebnějším funkcím. Součástí sady Glary Utilities je však nástroj, který umožňuje nepotřebné nabídky vyřadit.

DALŠÍ NÁSTROJE

Další nástroj umí najít a opravit nefunkční zástupce v nabídce Start a na

ší data. To samozřejmě dělá operační systém sám, ale ne vždy zcela optimálně, a proto podobné ladicí nástroje jsou mezi náročnějšími uživateli vcelku populární, zejména mají-li méně výkonný počítač s nižší kapacitou operační paměti.

Sečteno a podtrženo, balíček Glary Utilities nabízí snadno ovladatelné

a přitom velmi přínosné nástroje pro bezpečné čištění a ladění systému; tyto činnosti byste měli provádět alespoň jednou měsíčně. Bonusem jsou pak funkce pro zametání stop po posledních aktivitách na počítači nebo pro skartaci citlivých souborů.

Jiří Macich ml., jiri@macich.net